
Séquence IV) – 4) Lecture : Le thème de la sélection 

→ « Fabriquer des hommes en série », Le Meilleur des mondes, A.Huxley (1932) 

1) Le procédé de Bokanovski 

 = le clonage (l 52)  

 

2) La devise planétaire  

Communauté = groupe ≠ Indépendance, individualité 

Identité = similitude ≠ Différance 

Stabilité = Immobilité ≠ Mouvement, liberté, changement 

 

Quelle est la volonté de la politique Bokanovskienne ?  

Ils veulent uniformiser la société 

 

3) Des castes. 

Alphas, Bêtas → évolution « normale » 

→ dirigents 

Gammas, Deltas, Epsilons → clones 

→ ouvriers 

 

Que dénonce implicitement l’auteur ?  

Inégalités sociales ; détermination sociale 

 

Bilan :  

L’auteur fait comprendre par l’ironie que « Le Meilleur des mondes » est, en 

réalité, pour lui, le pire 

 

4) L’expression  

 

- « Les crayons courraient d’un bord à l’autre des pages » (l 2-3) = métonymie* : 

la partie désignant le tout 

- l 12- l 13 = énumération 

- l 16 à 32 = répétition 

- « Le progrès. » = phrase nominale 

- « L’un des étudiants fut assez sot pour … » = litote* : Consiste à en dire peu 

pour en sous-entendre davantage 

- l 44 à 47 : ponctuation 

 

 

 


